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A7 Musteranleitung Kennzahlenerhebung als Beispiel

Information

Erhebungsblatt

Romisch-Katholische Kirche
im Aargau

Landeskirche

Bitte fiillen Sie auf dem «Erhebungsblatt»
die blau hinterlegten Felder aus.

Kennzahlenauswertung

&,

Auf dem Blatt «Kennzahlenauswertung» werden
lhre Eingaben des «Erhebungsblattes» iibernommen
(griin hinterlegte Felder)

und automatisch berechnet (rot hinterlegte Felder).

28. August 2015
26.08.2014




A7 Musteranleitung Kennzahlenerhebung als Beispiel @

Roémisch-Katholische Kirche
im Aargau
Erhebungsblatt

Landeskirche
Erhebung fiir Kennzahlenauswertung

Rechnungsjahr

T
AN

Kirchgemeinde

1. Anzahl Kirchenmitglieder (o

(Erganzt durch Landeskirche aufgrund Vorjahresergebnis)
2. Steuerfuss [0.00% |
3. a) Steuerertrag [Fr. 0.00 &

(fur Zentralkassenbeitrag massgebender Steuerertrag)

3. b) Finanzausgleich (ordentlicher und ausserordentlicher) [Fr. 0.00 |

4. Nettozinsen (Dienststelle 96) [Fr.0.00 |

5. Selbstfinanzierung / Cashflow [Fr. 0.00 B
(Abschreibungen plus Ertragsiiberschuss minus Aufwandiiberschuss)

6. Belastbarkeit (Nettozinsen plus Selbstfinanzierung) [Fr. 0.00 |

7. Nettoschuld / Nettovermogen [Fr. 0.00 o]

(Fremdkapital abziiglich Finanzvermdgen)

8. Verschuldungsgrenze (Belastbarkeit x 10) [Fr. 0.00

Erhebung von statistischen Grundlagen

A. Seelsorgeaufwand [Fr. 0.00 |
(Nettoaufwand Kontogruppe Seelsorge/Pfarrei)
B. Liegenschaftsaufwand [Fr. 0.00
(Nettoaufwand Kontogruppe Verwaltungsliegenschaften)
C. Ergebnis Jahresrechnung [] Gewinn |Fr.0.00 |
(vor Uberschussverwendung) D Verlust
D. Verwendung eines Ertragsiiberschusses [[] zusatzliche Abschreibungen |Fr. 0.00
[] Bildung von Reserven Fr. 0.00
[] Bildung von Spezialfinanzierun jFr. 0.00
[] Einlage in Eigenkapital Fr. 0.00
E. Restbuchwert (vor Abschreibungen) lﬁ 0.00 J
F. a)Vorgeschriebene VV (auf Verwaltungsvermogen) Fr. 0.00
b) Abschreibungen BFB (auf Bilanzfehlbetrag) Fr. 0.00
c) zusétzliche Abschreibungen Fr. 0.00
G. Langfristige Schulden (falls vorhanden) lFr_ 0.00 I
H. Hohe des Eigenkapitals (falls vorhanden) [Fr. 0.00 |

Ort, Datum und Unterschrift:
28. August 2015
25.08.2014
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A7 Musteranleitung Kennzahlenerhebung als Beispiel
Romisch-Katholische Kirche
im Aargau

Landeskirche

Zentralkassenbeitrag fiir Budget 2015 der Landeskirche
Umfrage 2014 '
basierend auf den Zahlen des Rechnungsjahres 2013 der Kirchgemeinde

Kirchgemeinde: K\?

Steuerfuss im Jahr 2013: 14%

inkl. Nachtrage aus den Vorjahren .
(gem. Steuerabrechnung Pos. 1) Fr. 780'245.00

Quellensteuern
gem. separater Abrechnungen Landeskirche
vom 15. April 2013 +Fr. 24'876.60 ;"

Nach- und Strafsteuern
Einnahmen Rechnungsjahr (Sollbetrag) )
(gem. Steuerabrechnung Pos. 2) + Fr. 8435 &

Zwischentotal = Sollbeirag Fr. 805'205.95

Verminderung an Aussténden und Nachtrigen
(gem. Steuerabrechnung Pos. 3) /. Fr. - 34.40 /f

Eriasse und Verluste
(gem. Steuerabrechnung Pos. 4) J. Fr. 5'128.95 /;

Gesamter fiir den Zentralkassenbeitrag 2015
massgebender Betrag Fr. 800'042.60

3235 e PR FE -l -
RO kel Kirchankssse

Unterschrift und Datum: /5@ e For ¢4 %9%’%/;&

Bitte dem Antwortblatt unbedingt beilegen (Doppel zu Ihren Akten):

> Kopie Formular "Rom.-Kath. Kirchgemeinde: Einkommens- und Vermogenssteuern"
(Falls Ihre Kirchgemeinde aus mehreren politischen Gemeinden besteht, bitte zusitzliche
Kopien oder entsprechende Zusammensteliung zustellen)

> Kopien aller Kontenbldtter des Kontos "Steuereingénge 2013"

Durch den Rechnungsexperten auszufiillen:

> Finanzkraft (1%) Fr.

> gepriift: def./prov.

28. August 2015
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Romisch-Katholische Kirche
im Aargau

Kennzahlen - Lo6sung

Informationsanlass 2. September 2014

28. August 2015



A7 Musteranleitung Kennzahlenerhebung als Beispiel < 4" >

Romisch-Katholische Kirche
im Aargau

Erhebungsblatt

Landeskirche
Erhebung fiir Kennzahlenauswertung

Rechnungsjahr | 2013|
Kirchgemeinde [XY

1. Anzahl Kirchenmitglieder [2'265

(Ergénzt durch Landeskirche aufgrund Vorjahresergebnis)

2. Steuerfuss [14.00%

3. a) Steuerertrag [Fr. 800'042.00

(fiir Zentralkassenbeitrag massgebender Steuerertrag)
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3. b) Finanzausgleich (ordentiicher und ausserordentiicher) [Fr. 0.00 |

4. Nettozinsen (Dienststelle 96) @ [Fr. 6'650.00

5. Selbstfinanzierung / Cashflow @ [Fr. 24'934.00 |
(Abschreibungen plus Ertragstiberschuss minus Aufwanduberschuss)

6. Belastbarkeit (Nettozinsen plus Selbstfinanzierung) |Fr. 31'584.00

7. Nettoschuld / Nettovermdgen [Fr. 0.00

(Fremdkapital abzliglich Finanzvermdgen)

e

8. Verschuldungsgrenze (Belastbarkeit x 10) [Fr. 315'840.00

Erhebung von statistischen Grundlagen

A. Seelsorgeaufwand /&) [Fr.446'155.00
(Nettoaufwand Kontogruppe Seelsorge/Pfarrei)

B. Liegenschaftsaufwand [Fr. 59'965.00

(Nettoaufwand Kontogruppe Verwaltungsliegenschaften)

||

C. Ergebnis Jahresrechnung @ Gewinn  |Fr. 18'941.00 il
(vor Uberschussverwendung) D Verlust
D. Verwendung eines Ertragstiberschusses []  zusétziche Abschreibungen |Fr. 0.00
@ Bildung von Reserven Fr. 18'941.00
[] Bildung von SpezialfinanzierungFr. 0.00
[] Einlage in Eigenkapital Fr. 0.00

E. Restbuchwert (vor Abschreibungen) (42 > lT:I‘. 99'877.00

F. a) Vorgeschriebene VV (auf Verwaltungsvermégen) @ Fr. 5'992.00
b) Abschreibungen BFB (auf Bilanzfehlbetrag) Fr. 0.00
c) zusatzliche Abschreibungen Fr. 0.00

G. Langfristige Schulden (falls vorhanden) @ [Fr. 200'000.00

LI

H. Hohe des Eigenkapitals (falls vorhanden) C/4¢) [Fr. 185'555.00

Ort, Datum und Unterschrift:

~28. August 2015
26.08.2014




A7 Musteranleitung Kennzahlenerhebung als Beispiel @

Romisch-Katholische Kirche

im Aargau
Kennzahlenauswertung _
Landeskirche
A Anzahl Katholiken 2'265 | E Selbstfinanzierung |Fr.24'934.00 |
B Steuern plus/minus Finanzausgleich |Fr. 800'042.00 | F  Nettoschuld |Fr. 0.00 |
C Belastbarkeit |Fr.31'584.00 | G Verschuldungsgrenze  [Fr. 315'840.00 |
D Nettozinsen [Fr. 6'650.00 |
Wert Punkte Ergebnis Punkte
1. Nettozinsquote
Nettozinsen in % von Steuern 0-5 =4 Formel:
plus/minus Finanzausgleich ‘:’0”_1?3 :g D:Bx 100 0.8 4
tiber 13 =1
2. Belastbarkeitsquote
Belastbarkeit in % von Steuern unter 18 =1 Formel:
plus/minus Finanzausgleich 18-25 =2 Cc:Bx100 3.9 1
25-30 =3 »
iber 30 =4
3. Selbstfinanzierungsquote
Selbstfinanzierung in % von unter 10 =1 Formel:
Steuern plus/minus 12‘ 13 :g E:Bx100 3.1 1
Finanzausgleich Sber 18 -4
4. Nettoschuld je Katholik
bis 2000 =4 Formel:
bis 3000 =3 E.A 0 4
bis 5000 =2 )
iber 5000 =1
5. Verschuldungsquote
Nettoschuld geteilt durch bis 8 =4  Formel:
Eigenfinanzierung B~ 12 =3 F:E 0.0 4
12-18 =2
Uiber 18 =1
6. Verschuldungsanteil
Nettoschuld in % der bis 25% =4  Formel:
Verschuldungsgrenze bls B0 % =3 F:Gx100 0.0 4
bis 85% =2
tiber 85% =1
Total Punkte 18
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